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ЗВЯЗОК МІЖ РІВНЕМ ОСТЕОПРОТЕГЕРИНУ В КРОВІ  

ТА ПОКАЗНИКАМИ ІНДЕКСА WOMАC У ПАЦІЄНТІВ  

З ОСТЕОАРТРИТОМ ТА НАДМІРНОЮ МАСОЮ ТІЛА 

 

Літвинова А. М.,  

аспірант  

Пасієшвілі Л. М.,  

проф., д.м.н.  

Андруша А. Б.,  

доц., к.м.н.  

кафедра загальної  

практики сімейної медицини  

та внутрішніх хвороб ХНМУ 

Загребельська А. В.  

завідувачка ендокринологічним  

відділенням (метаболічні розлади),  

ННМЦ «Університетська клініка» ХНМУ  

м. Харків, Україна 

Згідно з оцінкою Європейського товариства з клінічних та 

економічних аспектів остеопорозу і остеоартриту (ESCEO), на 

ОА доводиться 36 млн. амбулаторних прийомів і 750 тис. госпі-

талізацій на рік. В економічно розвинених країнах витрати на ОА 

складають 1,5-2% ВВП на рік [1]. 

Також встановлено, що кількість активованих макрофагів у 

синовіальній оболонці пацієнта з ОА корелює з тяжкістю та про-

гресуванням захворювання та виявляеться на всіх стадіях ОА [2, 3]. 

В останні роки особлива увага приділяється визначенню ма-

ркерів ураження кістково-суглобової системи. Серед таких мар-

керів розглядають остеопротегерин (OPG). Так, в роботі Mirzaii-

Dizgah et. al. було виявлено, що середній рівень OPG в плазмі 

крові хворих на ОА колінного суглоба був нижчий порівняно з 

контрольною групою [4]. Проте в більшій кількості досліджень 

відмічалось саме підвищення концентрації даного глікопротеїну 

кісткової тканини на початкових стадіях ОА різних суглобів [5-7]. 
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Дослідження підтверджують необхідність застосування додат-

кових маркерів розвитку ОА, серед яких слід розглянути остео-

протегерин. 

Мета роботи - вивчити взаємозв'язки між рівнем остеопро-

тегерину у крові та показниками індекса WOMАC у пацієнтів з 

остеоартритом та надмірною масою тіла. 

Матерали та методи. В роботі представлено дослідження 

остеопротегерину у 75 осіб з остеоартритом (ОА), що перебігав 

на тлі ожиріння (основна група), та 50 пацієнтів на ізольований 

ОА (група порівняння). Контрольну групу склало 37 практично 

здорових осіб. 

Вивчено стан ліпідного обміну, рівень остеопротегерину в 

крові обстежених в кожній з виділених груп. Проведено кореля-

ційний аналіз між показниками стану ліпідного профілю, індек-

сом WOMАC та рівнем остеопротегерину у крові хворих. 

Результати. Кореляційний аналіз засвідчив наявність 

прямого середнього та  сильного зв'язків між рівнем ОPG та 

рядом показників: показниками за індексом WOMАC: скутість 

(r=0,74; p<0,05) сумарний індекс (r=0,74; p<0,05), функіональна 

активність (r=0,75; p<0,05); показниками за візуально-анало-

говою шкалою: у спокої (r=0,69; p<0,05), при ходьбі (r=0,62; 

p<0,05).  

Також були проведені дослідження ліпідного спектру крові 

пацієнтів, о дало змогу визначити прямі кореляційні зв`язки виз-

начені між ОPG та показниками ліпідного профілю: ЗХ (r=0,58; 

p<0,05), ЛПНЩ (r=0,54; p<0,05), ТГ (r=0,63; p<0,05);в рівнем 

ОPG і ШОЕ (r=0,67; p<0,05). Виявлені прямі кореляційні зв`язки 

між остеопротегерином та ІМТ (r=0,74; p<0,05).  

Висновки. Отримані результати підтверджують зв’язок між 

рівнем остепротегерином та показниками  WOMАC і ліпідного 

обміну. Обґрунтовують можливість використання остепротеге-

рину в крові як маркера розвитку остеоартриту. 
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